



志愿者在丁大伯的葡萄园里忙碌。
记者 童程红 摄

六旬果农遭遇车祸 田头五千多公斤葡萄咋办 爱心援手 订单排到了下周三

一串串饱满多汁的葡萄垂挂在枝头,眼看丰收在望,然而,葡萄园的主人——北仑区小港街道渡头董社区江桥头村66岁农户丁国裕却笑不出来——一场车祸将他送进了医院,一家人赖以生存的葡萄无人采摘,眼看就要烂在果园。

所幸,在这个节骨眼上,社会各界的爱心人士向丁大伯伸出了援手。半天时间,采摘、销售、送货,首批五千多公斤葡萄被抢购一空,后续还会有几千公斤。

家中顶梁柱因车祸入院

说起丁国裕,村里人都又摇头又点头。摇头是因为丁大伯是个苦命人,老大不小才成婚,妻子有精神残疾,唯一的儿子也有精神残疾,干不了活,他一人挑起了家庭重担;点头则是因为丁大伯老实本分,勤勤恳恳,在村里口碑很好。

丁大伯一家靠3亩地的葡萄来维持生计,今年葡萄收成不错。8月8日上午,他骑着电动三轮车去送葡萄,路上与一辆电瓶车发生擦碰。避

让过程中,他连人带车倒地后又被拖行了一小段距离,导致四肢严重受伤。

丁大伯被送到附近的一家医院。初步清创后,医务人员发现,老人的四肢尤其是双脚皮肤缺损严重,有几处骨头都露在外面。“缝合了半小时,大脚趾外侧还是无法完全缝合,留了约2毫米的口子。”普外科主治医师王逦说,下一步的治疗要看伤口恢复如何,这个年纪的老人很可能需要植皮,如果患有糖尿病,情况会更棘手。

为生计老人坚持出院

但没等医生给老人测空腹血糖,丁大伯就急着要出院。他说,家里没钱、事多,他不能躺在医院里。一句话,让王医生心里很不是滋味:“了解到他家里的情况后才知道,本该颐养天年的人,却还在为生活打拼。”

丁大伯心心念念的,不是自己的伤势,而是家里五千多公斤葡萄该怎么办。“医生说起码要

住十天半个月,但葡萄采摘也就十来天啊。来不及采摘,一年到头白忙活了,他们吃什么啊?”丁大伯口中的他们,是他患精神残疾的妻儿。妻儿不会采摘葡萄,只会坐在果园里,反反复复地说:这是我家的葡萄,这是我家的葡萄。

想到他们,丁大伯不顾医生的劝阻,坚持出院了,这时距离他入院不过5个小时。

各界伸援手“抢”葡萄

渡头董社区了解到丁国裕的遭遇,联系了村委会,商量怎么帮丁大伯一家。工作人员先是拦下了本打算硬撑着前去采摘葡萄的丁大伯,劝他回医院接受治疗。“葡萄的事交给村里和社区,保证办好,你就安心养病,万一感染了更麻烦,家里还都指望着你呢。”在众人的劝说和帮助下,丁大伯住进了北仑区小港医院,理由是离家近,万一有事方便照应。

随后,社区通过微信公众号“渡头董公共服务中心”发布了这一消息,呼吁大家来帮一帮丁大伯。从前天傍晚到昨天傍晚,这条微信阅读量超过25000次。滨江知行社公益服务指导中心主任洪波发动了数十名志愿者,前去葡萄园帮忙采摘。

洪波告诉记者,和人家的葡萄园相比,丁大伯家葡萄园的场景看着让人心酸。“人家的葡萄园干干净净的,他那里杂草丛生。丁大伯那么大了,一个人料理这么大一个葡萄园,管种管摘管卖,回家还要洗衣做饭,真不知道是怎么熬过这些年的。”

志愿者们的热情令人感动。昨天,大家凌晨四五点就过来帮忙了,采摘、挑拣、装箱、运送。

大棚里气温逼近40℃,许多人衣服都湿透了,忙活大半天,没顾上喝一口水,也没吃一颗葡萄。

截至记者发稿,已有首批1000余箱约五千多公斤葡萄被社会各界爱心人士订购。洪波说,订单已经排到下周了,后续还会有几千公斤。“本来葡萄也就二三元一公斤,我们希望多为老人筹点钱,提价到4元一公斤,没有人说贵,也没有人说口味好不好、份量足不足。很多人提前把钱打了过来,还有人给完钱却把葡萄留给了志愿者。”

昨天下午,几名志愿者也特意来到医院看望丁大伯,将首批葡萄的销售款交到老人手中,好让他放心。“不知道怎么感谢大家……”老人告诉记者,家里条件差,政府没少帮,这次又给大家添了这么大的麻烦,他都不知道说什么好了。

一名村干部告诉记者,老人非常善良淳朴,总是担心给他人给政府添麻烦,平时有什么困难,总是自己克服。以后,村里也会多关心帮助这家人,帮助老人减轻压在他一个人身上的生活重担。

爱心葡萄订购热线:0574-86198909

0574-86198916

记者 童程红 实习生 姚梦露

政府购买服务 关爱留守儿童 “甬润童心”项目昨正式启动

本报讯(记者 房伟 实习生 邵馨尔) 关爱呵护留守儿童是全社会共同的责任。昨日上午,我市关爱困境、留守儿童公益联盟的“甬润童心”项目正式启动。

据了解,该项目是通过政府购买服务的方式,实施关爱留守儿童工作的公共服务品牌。项目将充分发挥老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等“五老”人员的优势,以更深入的方式,用更贴近群众的队伍,以更有效的手段,完善我市儿童福利保障体系,壮大服务队伍,通畅信息系统,保障儿童权利。

据记者了解,为了深入贯彻落实国务院《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》和宁波市《关于加强留守儿童关爱保护工作的实施意见》,我市日前成立了关爱困境、留守儿童公益联盟。“甬润童心”是今年该联盟继“彩虹公益夏令营”项目之后,又一个正式推进的项目。

项目启动仪式现场,“五老”“代理妈妈”和留守儿童现场结对。“五老”志愿者和“代理妈妈”们给结对的孩子背上了书包。作为回报,孩子们送给他们一束鲜花和一个温暖的拥抱,聚光灯下,他们的笑容分外灿烂。

活动现场,孩子们也纷纷写下了自己的心愿。有的想拥有一块电子绘画板,有的想要一个洋娃娃,还有很多孩子想要一本书……一个个小小的心愿写在了心愿卡片上,贴在了绿树上,等待着爱心人士帮他们实现。

公益联盟还现场宣读了《甬润童心——关爱留守儿童倡议书》,正式向全市倡议:关爱一个孩子,奉献一份爱心,温暖一个家庭,和谐一方社会!

您可以是一个单位、一个组织,也可以是家庭和个人。

您可以捐建留守儿童之家、留守儿童工作站、留守儿童爱心书屋等公益项目,给留守儿童创造一个良好的学习娱乐场所。

您可以结对帮扶留守儿童,给留守儿童生活上关心、精神上抚慰、心理上疏导、学习上辅导。

您可以担当留守儿童的“代理家长”,做孩子们生活的知情者、学习的引路者、品德的教育者、成长的保护者。

您可以适当给予困难留守儿童生活、学习方面的资助,帮助贫困留守儿童解决生活、学习中遇到的困难。